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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Vargem Grande, Estado do Maranhão, em 25 de março 
de 2022. 

Presidente: Germano de Oliveira Barros 
Vice-Presidente: Domingos Thiago Braz de Carvalho  
1ª Secretária: Sâmara Antonia Tavares Lima 
2º Secretário: Luzilvan Almeida Monteiro  
 
Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, 
nesta Cidade de Vargem Grande, Estado do Maranhão, no Palácio 
Raimundo Magalhães Silva, precisamente às 10h, no Plenário Osvaldo 
Carvalho Pires, sede do Poder Legislativo Municipal, situado na rua do 
Norte, nº 140-centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Adailson 
Silva Saminez, Antonio Silvane Pereira Sousa, Célio Augusto Mesquita 
da Silva, Domingos dos Santos, Domingos Thiago Braz de Carvalho, 
Eranildes Coelho da Silva, Jociedson de Aguiar, Luzilvan Almeida 
Monteiro, Manoel Gomes Lima, Marcelo Freire Carneiro, Neide Viana 
Laurindo, Raimundo Nonato Teles Viana e Sâmara Antonia Tavares 
Lima. Acusando a lista de presença 13 (treze) Senhores Vereadores. 
Esteve ausente o Presidente Germano de Oliveira Barros, em virtude de 
compromisso de agenda política relacionada a este Poder Legislativo na 
capital Maranhense. A Vereadora Deinnane Thayannelle Vieira 
Teixeira encontra-se de Licença Maternidade conforme Portaria 
n.º014/2021; Em virtude da ausência do Senhor Presidente assumiu os 
trabalhos o Vice-Presidente Domingos Thiago Braz de Carvalho, o qual 
invocando o Nome de Deus, pedindo a Proteção Divina e respeitando a 
integridade moral deste Poder declarou aberta a presente Sessão, 
designando o Vereador Raimundo Nonato Teles Viana a fazer a leitura 
Bíblica em Salmo – 47. Em continuidade autorizou a Secretária da Mesa 
Diretora a fazer a leitura da Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo, a qual foi aprovada por unanimidade pelos Senhores 
Vereadores presentes na Sessão. EXPEDIENTE: O Senhor Presidente em 
exercício autorizou a Secretária da Mesa Diretora para fazer a leitura das 
matérias recebidas: REQUERIMENTO 001/2022, de autoria do 
Vereador do PDT Antonio Silvane Pereira Sousa, solicitando que seja 
encaminhado ao Poder Executivo através da Secretaria de Infraestrutura 
e o departamento de trânsito de Vargem Grande, solicitação de uma 
lombada e duas faixas de pedestres em frente às Escolas Iraci Silva 
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Pereira e IEMA; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 001/22, de ilautoria 
da Vereadora do PCdoB, Sâmara Antonia Tavares Lima, solicitando 
reforma da Praça do Louro, localizada no Bairro Centro, visando atender 
as condições dignas de lazer e entretenimento, além de um ambiente 
adequado para socialização dos munícipes de Vargem Grande. 
Justificando que o espaço está depreciado e há muito tempo não recebe 
reparos em sua estrutura. PEQUENO EXPEDIENTE: O Senhor 
Presidente em exercício informou a ausência de inscritos. ORDEM DO 
DIA: O Senhor Presidente em exercício informou a ausência de matérias 
na pauta de votação. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a tribuna o Vereador 
Jociedson de Aguiar, iniciou seu pronunciamento referindo-se ao 
reajuste dos professores do município de Vargem Grande, ressaltando 
que o reajuste do piso foi definido pelo Governo Federal em 33.24% para 
esse ano, aplicado a partir de janeiro, fazendo menção a Lei Municipal 
452/2009 que é o plano de carreira do Magistério Público Municipal 
informando que também regulamenta esse prazo para o reajuste, citando 
que a Prefeitura Municipal de Vargem Grande fez o reajuste no mês de 
março, quase três meses depois; Divulgou a tabela do ano de 2020, 
destacando o valor do salário inicial de R$ 1.901,37, informando que o 
reajuste da tabela divulgada pela SEMED o salário base do professor 
passou para R$ 1.922,81, expondo que o aumento foi apenas de R$ 
21,44, o que equivale a 1,1% de aumento, reafirmando estar falando do 
salário base; Referiu-se a tabela divulgada pelo Prefeito com o valor de 
R$ 611,00 de aumento para todo mundo, expondo contracheque, o qual 
preservou o nome do servidor, informando que o reajuste foi concedido 
como uma espécie de Gratificação de Complementação do Piso Salarial, 
informando se tratar de uma gratificação que não existe na Lei 452/2009 
em seu Art.21 do Plano de Cargos e Salários, citando os prejuízos 
causados aos servidores, informando que da forma como foi concedido o 
aumento o valor não irá entrar no cálculo de aposentadoria, e referiu-se 
ao desconto do IMAP na referida gratificação, classificando como mais 
uma irregularidade por se tratar de uma gratificação sem efeito de 
aposentadoria, mencionando que na prática está acontecendo um 
congelamento de salário dos professores; Referindo-se aos cálculos, 
denunciou que os mesmos são feitos a partir do salário-base especial, 
explicando os níveis e as classes que representam o tempo de serviço de 
cada servidor, destacando que de uma classe para outra é 5% de 
aumento em tempo de serviço, que são os quinquênios adquiridos a cada 
05 anos, fazendo menção ao Art.12, § 6 da Lei do Piso, exemplificando 
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que o servidor da classe C tem seu salário reajustado pelo valor da classe 
A e com isso está tendo perdas, citando o Art. 19 do Plano de Cargo e 
Carreira do Magistério; Em ato contínuo informou que soube que essa 
prática ocorre desde o ano de 2018 questionando o Vereador Thiago 
Braz, Secretário de Educação no ano em referência, classificando esse 
ato como um prejuízo histórico para o professor; Divulgou a tabela do 
Prefeito expondo que o Salário Base do Professor em Vargem Grande é de 
R$ 1.922,81, lembrando que salário base é uma coisa, complemento de 
piso é uma gratificação, citando que só poderia falar em totalidade se 
tivesse incorporado o reajuste ao salário mencionando que baseado no 
contracheque divulgado não foi o que ocorreu, comparando o piso 
salarial de Vargem Grande com as Cidades de Itapecuru Mirim, Nina 
Rodrigues, Presidente Vargas, Chapadinha e Coroatá, informando que em 
Vargem Grande está acontecendo um achatamento de salário, sendo um 
prejuízo para a carreira; Informou a elaboração da tabela de perdas, 
divulgando a forma dos cálculos realizados para o desconto do IMAP, a forma 
do cálculo da complementação e a forma do cálculo realizado para o repasse 
ao Sindicato, citando que a forma do cálculo para benefício do professor é 
referente ao salário base e o cálculo para tirar é em cima do valor maior, 
informando que a única classe que está adequada à Lei é a Classe A do Nível 
Especial; Detalhou as perdas com relação às horas/aulas; Destacou que se o 
trabalhador tivesse recebido o reajuste em janeiro não teria pago imposto 
de renda retido na fonte, citando que o trabalhador do contracheque 
usado como referência pagou de IRPF R$ 300,14 em virtude do montante 
dos meses de janeiro, fevereiro e março; O Vereador Manoel Gomes 
pediu aparte para informar que uma ou duas vezes na tribuna o 
Presidente da Câmara Germano de Oliveira Barros confessou que ele e o 
Prefeito desrespeita as leis com naturalidade, com a certeza de 
impunidade, citando que agora com os detalhes do desrespeito do 
Prefeito com os professores questionou o colega o que o plenário, em sua 
opinião, deve fazer nessa situação. Retomando sua fala o Vereador 
Jociedson de Aguiar citou a importância do posicionamento dessa Casa 
nesse processo, mencionando que o Presidente em todas as situações em 
que houve debates sobre a educação retoma governos anteriores; 
Acrescentou ao debate outras questões, citando o pagamento da sobra 
de FUNDEB fazendo referência a professores com a mesma carga horária 
recebendo valores diferentes, informando ter tido acesso a Folha de 
Pagamento e apenas uma professora recebeu R$31.000,00, a Presidente 
do Conselho do Fundeb, destacando como uma imoralidade a pessoa 
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responsável para fiscalizar os recursos públicos ser a mais beneficiada 
com sobra de FUNDEB, classificando o fato como injustificável; Em 
virtude do término do tempo regimental expôs de forma sucinta o 
reajuste aos aposentados, citando que a Prefeitura ainda não anunciou 
se vai dar o reajuste, ressaltando a Lei do Piso, Artigo 2º, § 5º 
informando que as disposições relativas ao piso salarial de que trata esta 
lei serão aplicadas a todas as aposentadorias e pensões dos profissionais 
do Magistério Público da Educação; Fez menção ao aniversário de 
emancipação política de Vargem Grande no próximo dia 29/03 
mencionando que gostaria muito que pudesse ter uma comemoração 
digna que a população merece, lamentando as obras inacabadas e a 
estrutura física das estradas vicinais. Concluiu seu pronunciamento com 
uma frase de Geraldo Alckmin: “apoiar não significa deixar de emitir 
discordância, igualmente é preciso não confundir discordância com o 
ultimato, nem lealdade com subserviência.” O Senhor Presidente em 
exercício fez uso da palavra para parabenizar o colega pelas 
informações trazidas e dizer que esteve na Secretaria de Educação 
durante quase quatro anos, de 2017 a abril de 2020 e não havia a 
prática relatada; Solicitou ao Líder do Governo para conversar com o 
Secretário de Administração para que se possa ter um entendimento da 
situação exposta pelo Vereador Jociedson. Finalizou dirigindo-se aos 
membros da Comissão de Educação, presidida neste Parlamento pela 
vereadora Neide Viana sugerindo que a Comissão entre no debate para 
trazer a este Parlamento informações sobre a situação; Usou a tribuna o 
Vereador Manoel Gomes Lima iniciou se colocando a disposição dos 
professores, citando que o Vereador Jociedson de Aguiar nada pode fazer 
sozinho, é preciso que a maioria do plenário esteja do lado dele. Citou que 
todos os crimes que o Prefeito tem cometido contra esta Casa, contra a 
Educação, contra a Zona Rural é tudo por causa do silêncio do Plenário, 
citando que os Vereadores é que tem o dever de fiscalizar e forçar o Prefeito 
trabalhar; Fez referência à situação das estradas vicinais informando sua 
intenção de visitar a Comunidade Boca do Campo só tendo conseguido chegar 
até a Santa Rosa, fazendo referência à situação das estradas, informando ter 
encontrado no trajeto os alunos da Bacabinha e da Santa Rosa que estudam 
na Fazendinha vindo a pé em virtude da falta de ônibus, informando que são 7 
km para ir e 7km para voltar; No mérito de seu pronunciamento informou que 
a empresa M. de S. Penha Comércios e Serviços com atividade principal de 
material hidráulico ganhou os 39 contratos que a Prefeitura fez para 
manutenção de serviços, citando sua estranheza por apenas uma empresa ter 
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ganho os 39 contratos, representando quase seis milhões de reais, detalhando 
os valores e o objeto dos contratos, expondo todos os trabalhos contratados, 
informando não ter visto a execução dos mesmos, citando o contrato de 
limpeza de bueiros, mencionando reclamação de Vereadores esse ano 
exatamente sobre limpeza de bueiros, denunciando que muitos dos serviços 
pagos não foram executados, destacando que o prefeito só faz isso porque os 
Parlamentares ficam em silêncio; O Vereador Jociedson de Aguiar pediu 
aparte para denunciar que na Avenida São Raimundo aonde passa o córrego 
do sangrador do Açude Paulo Ramos por falta de obras estruturantes há uma 
família que está correndo o risco de perder sua casa, fazendo apelo a 
Secretaria de Obras para tomar as providências necessárias; Em seguida falou 
a respeito das praças de Vargem Grande, fazendo menção a inauguração da 
Praça do Povo em Nina Rodrigues fazendo um comparativo com as praças de 
Vargem Grande;  Retomando sua fala o Vereador Manoel Gomes, ressaltou 
que se o prefeito tivesse aplicado o dinheiro pago aos contratos citados, a 
Cidade estava limpa e bonita, mencionando que ninguém sabe para onde foi 
esse dinheiro, e o que se ver são Vereadores da base pedindo limpeza de ruas e 
de bueiros, mencionando que o Prefeito não fez porque não quis e que está 
muito à vontade para cometer crimes porque o seu irmão, Presidente da 
Câmara, já confessou nesta Tribuna que o Prefeito e ele atropelam as Leis; 
Finalizou informando aos nobres vereadores que se o Plenário não tomar 
providência será obrigado a recorrer à justiça; Usou a tribuna a Vereadora 
Neide Viana Laurindo iniciou suas palavras expondo sua luta e 
articulação para conseguir através da Secretaria Estadual da SAGRIMA 
uma casa de farinha para o PA Riacho da Cruz/Placa e uma moto 
cultivador para ajudar nos trabalhos agrícolas do Povoado Ourives, 
informando que a entrega será realizada dia 28/03; Mencionou ser aliada da 
base do governo, admirar o trabalho do Prefeito, não significando que concorda 
com algumas questões, mencionando a  questão do aumento de professores, 
externando sua decepção no que tange ao reajuste dos professores que 
trabalham com a educação especializada no município na APAE, citando que 
são professores que trabalham dois horários e que não recebem o salário digno 
de um professor da educação especializada, fazendo relato do trabalho 
desenvolvido por esses profissionais, expondo sua bandeira das pessoas com 
deficiência fazendo relato de seu trabalho como fundadora da APAE; Fez 
amplo relato dos trabalhos desenvolvidos na APAE pedindo a gestão municipal 
mais respeito com a Entidade, sugerindo ao Secretário Municipal de Educação 
que os Coordenadores de sua Secretaria ao fazer os eventos de capacitação 
consigam lembrar que a Escola da APAE faz parte da rede Municipal; O 
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Vereador Thiago Braz pediu aparte para relatar que durante os 4 anos que 
esteve à frente da pasta tiveram um trabalho muito bem alinhado, destacando 
sua estranheza com a atual situação; Retomando sua fala a Vereadora 
Neide Viana citou que desde a gestão do colega sempre teve muitas 
dificuldades para garantir direitos para APAE, a diferença é que o ex-Secretário 
tinha uma forma de atender mais política e lutava para garantir alguns 
direitos, e com o Secretário atual há dificuldade de relacionamento e de 
atendimento, informando que quando trata diretamente com Secretário 
encontra barreiras, entraves e dificuldades para ser pago as parcelas mensais 
do termo de fomento, informando que muitas vezes tem que pedir ajuda ao 
Prefeito para intervir, fazendo referência as burocracias, destacando a situação 
desagradável, fazendo amplo relato das atividades da APAE, informando não 
estar brincando de trabalhar com a pessoa com deficiência e não está pedindo 
favor e sim respeito a uma categoria importante neste Município; Finalizou 
mencionando que após seu cargo de vereadora, usa as articulações políticas 
para fortalecer o trabalho que desenvolve na APAE, mencionando sua luta, 
reconhecendo que o Prefeito Carlinhos Barros foi um dos melhores Prefeitos 
em relação a parceria com APAE, ressaltando que é preciso aparar algumas 
arestas, alinhar um diálogo de parceiros citando que juntos podem ser mais 
fortes; Usou a tribuna o Vereador Luzilvan Almeida Monteiro após as 
considerações iniciais informou as buscas de providências com relação 
aos problemas divulgados na última Sessão referente os alunos dos  
Povoados Santo Antonio dos Povoas e São Joaquim dos Póvoas, 
mencionando conversa com o Secretário onde o mesmo informou que a 
escola está em fase terminal de construção e garantiu o melhoramento da 
estrada no percurso do ônibus, mencionando ser no momento impossível 
consertar toda a estrada, porém será dado preferência em garantir a 
acessibilidade ao transporte escolar da região;  O Vereador Manoel 
Gomes pediu aparte para agradecer as informações, solicitando uma 
data definida para conclusão da escola e informações com relação ao 
professor; O Vereador Célio Mesquista pediu aparte e solicitou o 
registro em ata, informando seu pedido nos últimos dias de um 
transporte escolar para o Povoado Rampa para atender as localidades 
Caetano e São Benedito divulgando informação recebida que o ônibus só 
está indo até a Rampa em virtude da situação das estradas, fazendo 
apelo ao Líder do Governo para fazer essa interlocução, destacando a 
necessidade dos alunos; Retomando sua fala o Vereador Luzilvan 
informou as ações da Secretaria Municipal de Saúde que estão sendo 
realizadas na Zona Rural; Informou o início do período de atualização de 
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cadastros dos beneficiários de programas federais como Bolsa Brasil na 
Secretaria Municipal de Assistência Social, informando os locais que estão 
disponibilizadas a relação de nomes, explicando detalhadamente as situações 
que necessitam de atualização; Finalizou referindo-se a situação dos bueiros 
muito questionada, relatando trabalhadores em situações quase invisível, 
exemplificando o Riacho do Macaco que liga de sul a norte do Município, 
citando os vários córregos que só dentro da gestão do Prefeito Carlinhos 
Barros foi feito um trabalho voltado para isso, ressaltando que com essas altas 
chuvas se os principais córregos não tivessem limpos a Cidade teria ficado 
inundada; Assumiu temporariamente os trabalhos a 1ª Secretária, 
Vereadora Sâmara Antonia Tavares Lima, a qual seguindo a ordem das 
inscrições convidou o Vereador Domingos Thiago Braz de Carvalho para 
fazer uso da tribuna. O mesmo iniciou informando que sua vinda a Tribuna é 
para falar sobre algumas visitas à zona rural e as demandas recebidas, 
fazendo apelo a Presidente em exercício para apresentar Requerimento Verbal 
com as seguintes solicitações: Recuperação das estradas vicinais dos Povoados 
Bacuri à Boca do Campo; Aluguel ou compra de uma canoa para transportar 
os moradores do Povoado Ourives; e Recuperação da rua principal do Bairro 
Rosalina que compreende o trecho entre a Creche Santa Maria ao início da 
estrada do Povoado Caetana; Informou visita ao Secretário de Educação do 
Estado, Felipe Camarão e ao Secretário Adjunto de Educação, André Belo 
conseguindo pleitear para Vargem Grande a transformação de umas das 
escolas do Estado da cidade de Vargem Grande (C. E Raulina de Sousa Silva 
ou C.E Santos Dumont) em centro Educa Mais e a realização de cursos 
profissionalizantes focados nas áreas com mais oportunidades em nosso 
município, sendo implantada no FIC - Formação Inicial e Continuada 
pelo IEMA, cursos de Agente Comunitário de Saúde 400h - Total de 
vagas 80 vagas; Cabeleireiro 400h - total de vagas 80 vagas e Auxiliar de 
Saúde Bucal 300h - Total de vagas 80 vagas; Finalizou fazendo 
referência às próximas eleições e sua escolha para o Governo do Estado. 
O Senhor Presidente em exercício, após reassumir os trabalhos fez as 
considerações finais e declarou encerrada a presente Sessão, que para constar 
lavrou-se esta Ata que depois de lida e Achada conforme vai por todos 
assinados. A referida Ata contém sucintamente os assuntos tratados, 
conforme estabelece o Art. 157º do Regimento Interno deste Parlamento. 
Seguindo os procedimentos de praxe da Câmara, o áudio da Sessão foi 
gravado na íntegra e encontra-se à disposição nos arquivos desta Casa 
Legislativa e o arquivo de vídeo está à disposição na plataforma do Instagram 
no endereço camaramunicipalvg. 



 
 
 

ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE VARGEM GRANDE 

CNPJ N.º. 06.659.080/0001-78 
Rua do Norte, 140 – Centro. 

65.430-000 Vargem Grande – MA 
E-mail: camaradevargemgrande@gmail.com 

 

Ata da 5ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo_2022             Página 8 de 8 
 

 
AUSENTE 

Germano de Oliveira Barros 
Presidente 

 
Sâmara Antonia Tavares Lima 

1º Secretária 
 
 
 

Domingos Thiago Braz de Carvalho 
Vice – Presidente em exercício  

 
 
 

Luzilvan Almeida Monteiro 
2º Secretário 

 
 

Adailson Silva Saminez 
 

________________________________________ 

Antonio Silvane Pereira Sousa 
 

________________________________________ 

Célio Augusto M. da Silva 
 

________________________________________ 

Deinnane Thayannelle V. Teixeira 
 

_________LICENÇA MATERNIDADE______ 

Domingos dos Santos 
 

________________________________________ 

Eranildes Coelho da Silva 
 

________________AUSENTE_______________ 

Jociedson de Aguiar 
 

________________________________________ 

Manoel Gomes Lima 
 

________________________________________ 

Marcelo Freire Carneiro 
 

________________________________________ 

Neide Viana Laurindo 
 

________________________________________ 

Raimundo Nonato Teles Viana 
 

________________________________________ 

   


